

# 众志成城 走“疫”线

## ——南明区“绿丝带”战“疫”故事

他们奔走在各点位,扫码测温、维持秩序;  
他们忙碌在社区,买菜送药、排查隐患;  
他们活跃在角落,嘘寒问暖、疏导情绪;  
他们用“绿丝带”“志愿红”温暖了南明;  
.....

自贵阳本轮新冠肺炎疫情发生以来,有一群人以飘扬的“绿丝带”、流动的“红马甲”为名,用值守点不舍昼夜的坚守、楼栋间一刻不停的穿梭给出了答案,他们拥有一个共同的名字——南明区疫情防控志愿者。

### 出征! 党员干部展红色风骨

9月的贵阳,新冠肺炎疫情来势汹汹。南明区人民检察院第三党支部书记李富飞主动要求参加抗疫工作,在协助二戈寨回龙社区、商储物流园开展核酸检测工作的两天里,仅仅休息了几个小时。4日晚上,他又主动请缨加入移动方舱核酸检测实验室筑城广场医护保障组。在筑城广场上搬运物资、搭建帐篷、桌椅摆台……通过李富飞和志愿者们的努力,一个个功能区逐步建了起来,为方舱实验室的高效运转提供了有力保障。

在南明区,像李富飞这样的党员志愿者还有很多……

在花果园U区12栋采样点,居民党员志愿者郭丽莎身穿防护服,协助医务人员核酸采样登记工作。郭丽莎是五里冲街道中园社区的一名退休老党员。“虽然我离岗退休了,但是离岗不离党,退休不褪色。”郭阿姨笑着说,“每轮核酸检测完,防护服里都是汗,但是我觉得很值得!”

“我是当过兵、打过仗的退伍军人,是老党员!疫情防控,我必须挺身而出!”这是南明区审计局退休干部李起报名参加疫情防控工作时的感言。

### 请战! 新时代青年奋勇担当

“我们学习了专业的医护知识,请让我们去一线。”

“我们是临床实习生,已具备临床检验技能……请相信我们,疫情不退,我们不退!”

“我们是18级的学生,现处于临床实习阶段,已通过核酸采样培训考核,我们申请前往抗击疫情一线。”

……

这些掷地有声的话语,是贵州中医药大学学生在请求参与疫情防控志愿服务的请战书中所写。

“当时学校说需要搬运物资的志愿者,我和同班几个男同学立马就报了名,我们力气大些,有力出力嘛!”田祥羽是贵州中医药大学的学生。9月14日以来,他和同班10位同学一起在校开展疫情防控物资配送搬运志愿服务。“物资进校前会进行消杀,我们从校门口将物资搬上运输车,运到指定点后再将物资一一卸下、码放整齐,之后我们再进行自我消毒保障安全。”据田祥羽介绍,这几天他和同学们主要是利用午休的时间,配送、搬运桶装水和抗原试剂,田祥羽觉得这些只不过是力所能及的事,只要有地方需要,他们都会积极地做志愿服务。



爽爽贵阳  
暖心行动

# “疫”路同行 守望相助

## ——息烽县开展“绿丝带”暖心行动

9月11日,息烽抽调102名县直部门工作人员组成志愿者工作队,火速奔赴云岩区疫情防控一线,参与核酸检测、秩序维护、物资搬运等工作;

9月12日,县城“娃哈哈”经销商李文元协调部分志愿者出资,为云岩区捐赠3000斤蔬菜,为花溪区一学校协调鲜食玉米5000斤;

……

从9月6日以来,息烽县广大党员干部、医务人员、社区工作者、学校教师、退休职工等化身志愿者,不惧危险,冲锋在前,一个个默默奉献的身影成为秋日里最靓丽的风景。



为群众运送物质

### 闻令而动 毅然挺身而出

9月6日,息烽按下“暂停键”。按照贵阳市疫情防控现场处置指挥部紧急部署,县委、政府决定,全县实行静态管理。随后,县委宣传部及时召开会议,对宣传舆论组宣传报道、新闻发布、舆情处置、志愿服务等工作进行统筹安排。由县新时代文明实践中心牵头,团县委等部门配合,向全县发出倡议,组织动员志愿者积极投身一线,全力打好疫情防控阻击战、攻坚战。

自9月初以来,息烽先后历经3天全县静态管理,连续开展6轮全员核酸检测,3轮全员抗原检测。11日,息烽县组建102人的志愿者工作队,并成立临时党支部,45名党员带领志愿者奔赴云岩区抗疫一线,协助开展核酸检测、秩序维护、物资搬运及分发等工作。“他们经常熬更守夜,服务细心周到,让我们感到家人般的温暖。”云岩区乌金社区副书记刘霞说,乌金社区工作人员多是女生,息烽县志愿者承担了物资卸载、分发,承担这样的“重活”,他们没有怨言。

9月12日,息烽县从3家县级医疗机构抽调63名骨干医务人员,紧急驰援贵阳市公共卫生救治中心下坝院区开展医疗救治工作。“穿厚重的防护服、戴N95口罩,走路很笨拙,呼吸有些困难。”中共党员、县人民医院护理部主任郑秋说,在隔离病区来回穿梭,体力消耗很大,汗珠滑落到眼睛里火辣辣的疼,得忍着。

像这样支援贵阳市抗疫的队伍,息烽县先后派出了9支,共486人。

家住“开磷城”的郑光辉是息烽贵诚石化加油站工作人员,9月8日上午,他担心采样点人手不够,就赶紧过来咨询情况。得到许可后,他二话不说,就换上防护服加入“战斗序列”。

永阳街道希望居委会下辖希望城、世纪广场等9个小区及分散楼栋,有居民5000多人,核酸、抗原检测任

务重,但每次都能按时完成任务。“是志愿者帮了我们大忙!”希望居委会党支部书记王文静说,志愿者们主动上门服务,挨家挨户统计人数,耐心讲解检测注意事项、操作方法,把市民群众充分调动起来了。

### 默默付出 彰显责任担当

“疫”路同行,爱满人间。面对疫情防控这场“大考”,有一些不知名的志愿者,他们是农民、个体户、退休老人、企业员工等,也纷纷投入抗疫的洪流中。

“你们太辛苦了,我主动到采样点上来给你们节约些时间。”9月8日,鹿窝镇华溪村组织开展第二轮全员核酸检测,73岁的王国亮老人在家人的搀扶下来到采样点采集核酸。受志愿者感动,不少群众变在家“坐等”为主动到采样点采集核酸。

西山镇田冲村村民秦某远在织金,非常牵挂家乡的防疫工作,他通过微信转账捐款1000元,并委托村干部:“替我给站在一线的志愿者们买点吃的。”在九庄镇桐枝驿村防控卡点,该镇商会组织成员为卡点送去矿泉水、泡面、月饼等生活物资。贵州息旅客运有限公司组织103辆出租车参与全县疫情防控保障工作,成为“疫”路上的“爱心车队”。“幺哥饭店”等餐饮店为抗疫前线送去“爱心盒饭”,“黄南武”、“叶老大”为一线员工捐赠阳朔辣子鸡……

“岁月多磨难,敢于担当有我们。”近期,抗疫歌曲《一起为使命》在息烽广为传唱。歌曲词作者、县文联主席朱登麟说:“希望歌曲能够给抗疫一线工作人员和志愿者鼓劲加油,给身处静默区的百姓送上心灵安慰。”目前,县文联已创作了《爽爽贵阳城,暖暖贵阳人》等4首抗疫歌曲,《烽火不熄》等美术作品20余幅。

聚是一团火,散是满天星。自9月1日以来,息烽线上共招募志愿者1317名,组织开展志愿服务21442人次。其中静态管理期间,参加志愿服务3057人次,开展志愿服务活动13000余人次。“你们用坚毅、责任与担当,为息烽这座城市留下了最温暖的记忆。”县精神文明建设指导委员会、县新时代文明实践中心志愿服务队、县疫情防控现场处置指挥部宣传舆论组在《致全县疫情防控志愿者的感谢信》中这样写道。

来源:息烽县融媒体中心

护送孕妇产急救医



来源:南明区融媒体中心  
图片:赵松